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Talk smart. Go wireless.
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Talk smart. Go wireless.

Prøv fremtidens trådløse 
headset gratis i 14 dage
og få en gratis GN Netcom USB-nøgle med.

André Briand de Crevècoeur, Finansministeriets Administrative Fællesskab
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Økonomistyrelsen giver 
medarbejderne frie hænder
Økonomistyrelsen er gået over til IP-telefoni og headset til alle. Intern skepsis og tekniske 

problemer gjorde det til en hård proces, men i dag er systemet en klar succes.

André Briand de Crevècoeur, chefkonsu-

lent i Finansministeriets Administrative 

Fællesskab, som er ansvarlig for 

implementeringen, fortæller om 

Økonomistyrelsens skift til IP-telefoni: 

”Overgangen til soft-phones var hård. 

Mange var skeptiske ved tanken om  

at slippe telefonrøret, og vi oplevede 

tekniske problemer, som gjorde, at vi 

måtte udskifte en del forældede pc’er.”

Frie hænder giver effektivitet

”Nu kører det. Ingen vil undvære deres 

headset i dag. Alle kan se fordelene i at 

have hænderne frie, så man for eksempel 

kan slå op i sagsstyringssystemet, mens 

man taler med en borger”, siger André 

Briand de Crevècoeur og fortsætter: 

”Folk slipper for nakkesmerterne ved  

at klemme telefonrøret fast mod skulde-

ren, og der er masser af muligheder for 

at indstille lyden, som man selv vil have 

den.”

Med i udviklingen

Om valget af GN Netcom som leverandør 

uddyber André Briand de Crevècoeur: ”Vi 

havde forskellige leverandører inde, men 

GN Netcom gjorde særligt meget ud af 

at koble headset sammen med IP-tekno-

logi og udforske mulighederne.” 

Samarbejdet fortsætter i dag. Eksempelvis  

fik Finansministeriets Administrative 

Fællesskab, som nogle af de første, GN 

9350 headset på prøve, så de kunne 

opleve fordelene ved at gøre computer-

baseret IP-telefoni trådløs.

Produktet

Støj-
beskyttelse

GN Netcom headset velegnet til IP-telefoni

GN 2100 USB GN 2000 USB GN 4800 GN 9330 USB GN 9350 

Avanceret, profes-
sionelt headset med 
Hi-Fi stereolyd.

Lukker af for lyde 
højere end 118 
dB(C).

Designet til at yde. 
Bygget til at holde. 
Med stereolyd.

Lukker af for lyde 
højere end 118 
dB(C).

Integrerer lyd både 
fra PC og telefon. 
Øget produktivitet.

Lukker af for lyde 
højere end 118 
dB(C).

Trådløs frihed. 
Multitasking og  
fleksibilitet.

Lukker af for lyde 
højere end 118 
dB(C).

Trådløst headset til 
både fastnet- og IP-
telefoni via USB.

Maksimal  
beskyttelse. 
(A+C).

Farvel traditionelle telefoner

Goddag IP-telefoni

3F siger farvel til store  
regninger

Økonomistyrelsen giver  
medarbejderne frie hænder



137 dB (C)

85 dB (A)**

118 dB (C)*

* Alle GN Netcom headset lukker af over 118 dB (C)
** GN 9350 og GN 8210 beskytter mod et gennemsnitligt  
 lydniveau over 85 dB (A)

Jan Gybel Jensen, Arbejdstilsynet

Gitte Koppel, projektleder i 3F

3F siger farvel til store regninger  
og ømme nakkemuskler
Landets største fagforening 

høster massive besparelser 

med indførslen af IP-telefoni  

i hele organisationen. 

Samtidig sikrer den udbredte 

brug af headset, at ergo-

nomien er i top og arbejds-

skaderne i bund. 

IP-telefoni og støj

Arbejdsmiljørådet har identificeret støj 

som 1 ud af 4 problemer, der kræver en 

særlig indsats. Samtidig er der kommet 

nye, skærpede EU-regler på området.

”Taler vi kontorarbejde, er det nok mest 

receptionister, telefonsupportere, call-

centre og den slags, der kan være udsat 

for stærkt generende støj. Men også 

andre kan opleve generende støj, som 

kan have en stor indvirkning på det  

psykiske arbejdsmiljø”, siger civilingeniør 

Jan Gybel Jensen fra Arbejdstilsynet.

Han fortsætter: ”Vores erklærede mål er 

at sænke antallet af personer udsat for 

høreskadende støj med 15% og antallet 

af personer udsat for generende støj 

med 10% ved udgangen af 2010. Det 

betyder, at vi blandt andet går ind og 

ser på kontorarbejdet og på, om de nye 

regler for støj på arbejdspladsen bliver 

overholdt der.”

To typer støj på kontoret

Med IP-telefoni er det afgørende at vælge  

et headset, der stopper pludselige høje 

eller generende lyde, før de overskrider 

faregrænsen. Der er to potentielle støj-

farer på kontoret:

 Akustisk chok 

Pludselige høje lyde som overskrider 137 

dB betegnes som akustisk chok, og er 

skadelige for din hørelse.

 Gennemsnitsstøjen 

Selv et headset, som automatisk lukker af  

for pludselige høje lyde, beskytter ikke 

mod hyl fra faxmaskiner og lignende. Her 

kræves en ekstra lydbeskyttelse som 

dæmper den daglige gennemsnitsstøj. 

Den kommer dels fra det arbejdsmiljø, du 

sidder i og dels fra dine telefonsamtaler. 

Telefonsystemet har ikke en anordning, 

som automatisk sikrer, at lydstyrken 

holdes under et fastsat niveau. Det  

er derfor vigtigt, at beskytte sig mod 

den gennemsnitlige daglige støj for at  

få et optimalt arbejdsmiljø i hverdagen.

Nye regler og mindre støjbeskyttelse med IP-telefoni gør det 

særligt vigtigt at beskytte medarbejderne mod støj.

Hvorfor er IP-telefoni fremtiden?

”Det var rent økonomiske årsager, som fik  

os til at skifte til IP-telefoni”, siger projekt-

leder Gitte Koppel fra 3F’s IT- og teknik-

afdeling og fortsætter: ”Besparelserne  

har været virkelig drastiske. Samtidig  

er fleksibiliteten genial. Nu kan vi selv 

administrere telefonsystemet, lave hurtig-

kald i Outlook, viderestille til en hvilken 

som helst telefon og meget mere.”

IP og headsets til alle

Da 3F i 2005 gik over til IP-telefoni i hele 

organisationen, var det ikke helt uden 

indledende startvanskeligheder. 

”Til at begynde med havde vi headsets fra 

GN Netcom og alle mulige andre leveran-

dører. Men da vi overgik til IP-telefoni  

fungerede mange af dem ikke længere. 

GN Netcom fik lynhurtigt løst problemet 

for os, derfor var de også det naturlige 

valg af leverandør af headsets til hele 3F”, 

forklarer Gitte Koppel.

I dag bruger halvdelen af medarbejderne  

i 3F headset. Når der skal købes headset 

kan medarbejderne frit vælge mellem tre 

typer GN Netcom headset: GN 2100 med 

ledning, det trådløse GN 9120 Flex eller 

Bluetooth headsettet GN 6210. De 76 

lokale afdelinger rundt omkring i landet 

har primært købt GN 9120 Flex, som er 

velegnet til IP-telefoni. 

Service hele vejen

”GN Netcom yder os en fantastisk service. 

Ikke bare fik de løst vores startvanskelig-

heder med IP, de stiller også altid op, når 

der er brug for det. Og så er de aldrig blege  

for at lade os afprøve nye headset så vi 

også fremover kan være helt i front, når 

det gælder ergonomi og overholdelse af 

støjregler på arbejdspladsen”, fortæller 

Gitte Koppel.

Hun fortsætter: ”Vi har stadig en opgave 

foran os med at opdrage folk til at bru-

ge alle fordelene med IP-telefoni. For 

eksempel er der ingen grund til at taste 

telefonnummeret selv, når man bare kan 

dobbeltklikke på et navn i Outlook og  

ringe op. Men når det gælder selve head-

settet, var eneste udfordring valget af 

leverandør. Og der har GN Netcom vist sig 

at være den helt rigtige løsning. 

Støjbeskyttelse

IP-telefoni har potentielle farer, man 

skal forholde sig til. Traditionelle tele-

fonsystemer har 3 beskyttende værn 

mod støj: telefonsystemet, telefonen 

og headsettet. IP-telefoni med fast-

nettelefon har kun 2 støjbarrierer: 

telefonen og headsettet. Og så er  

der den rene computerbaserede  

IP-løsning, hvor headsettet ofte er 

eneste beskyttelse.

Med computerbaseret IP-telefoni  

kan headsettet derfor være den 

eneste beskyttelse mod akustisk 

chok. Så det er vigtigt at vælge et 

headset med indbygget støjbeskyt-

telse.

GN Netcoms headset beskytter

GN Netcom er eneste headsetleve-

randør, der tilbyder maksimal støj-

beskyttelse og fuld overholdelse af 

de nye regler for støj på arbejds-

pladsen. Alle GN Netcom headset 

beskytter mod pludselige høje lyde 

over 118 dB. Dertil beskytter GN 

9350 og GN 8210 via IntelliTone- og 

DSP-teknologi mod den daglige gen-

nemsnitsstøj i løbet af en arbejdsdag.

  Besparelser på opkald, admini-

stration og vedligeholdelse.

  Med computerbaseret IP-telefoni 

kan Outlook integreres, så et klik 

på et navn er nok til at ringe op.

  Bedre lyd fordi båndbredden 

giver et mere nuanceret lyd- 

billede og dermed en bedre  

samtalekvalitet end i tradi- 

tionelle telefonsystemer.

  Større frihed til at flytte medar-

bejderes telefonnumre uanset 

hvor de sidder uden at involvere 

teleselskabet.

Nye støjregler fra arbejdstilsynet 

Maksimalt tilladt støj. (C) 

Ingen lydimpulser må være  

højere end 137 dB. beskyttel-

se skal stilles til rådighed ved 

135 dB

Gennemsnitsstøj (A)

I løbet af en 8 timers arbejdsdag 

må en medarbejder maksimalt 

eksponeres for lyd på 85 dB. 

Beskyttelse skal stilles til rådig-

hed ved 80 dB.

Pr. 15. februar 2006 trådte nye regler om støj på arbejds-

pladsen i kraft. Reglerne skelner mellem to slags støj.

Fordelene ved IP-telefoni er mangfoldige:


